

LA RIBERA DEL EBRO

DIARIO LIBERAL

Órgano oficial del partido en los distritos de Tortosa, Roquetas y Gandesa

Año I

SUSCRIPCIÓN UNA PESETA AL MES

Viernes 15 de Octubre de 1915

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rosa 13 bis

Núm. 25

La reunión

de los liberales

La reunión de ex-ministros liberales celebrada el día 9 de los corrientes, habrá sorprendido seguramente a muchos ministeriales, y aun a algunos ministros; el hábito es una segunda naturaleza, y se habían habituado al dolce far niente del Poder ejercido sin excesivas preocupaciones, dejando correr al tiempo, gran arreglador de conflictos, según los devotos de la inacción.

La reunión celebrada habrá servido seguramente para romper el encanto; los ministeriales y los ministros habrán comprendido súbitamente que acción y vida son sinónimos y que gobernar, en momentos como los actuales sobre todo, es algo más que satisfacer ambiciones y concupiscencias de los amigos, limitando a eso toda labor.

Previamente el ilustre jefe de los liberales había advertido al Gobierno se preocupa de la situación del país y acudiera a remediarla: aquel aviso, sano, patriótico y que demostraba de un modo fehaciente el desinterés del partido liberal y el propósito de su jefe de seguir prestando el apoyo de las fuerzas que le siguen al Gobierno para toda labor patriótica de reorganización económica y social, no fué debidamente apreciado ni atendido. Ahora comprenderán los datistas que hicieron mal desoyéndole y qué es el país (el país entero, porque los ministeriales sólo son en este caso la excepción confirmada de la regla) quien reclama imperiosa, urgentemente, esa acción de gobierno.

En nombre del país hablaron los ex-ministros liberales reunidos en el palacio de su ilustre jefe, al que reiteraron muy cálidamente su adhesión. En nombre del país hablaron en la nota oficial en que lo ocurrido en la reunión se consigna, para decir al Gobierno en voz alta y clara que ha llegado el momento de marchar y de marchar solo, sin ajenos auxilios, sin el apoyo que tan generosamente se le ofreció en diversas ocasiones, que orgullosamente pareció desdenar, y que ahora, vista la inercia incurable de los actuales gobernantes, sería peligroso seguir prestando.

Con esta sola afirmación bastaría para dar una importancia extraordinaria a la reunión citada, que fué un acto político trascendental, y cuyas consecuencias serán muy claramente visibles apenas se abran las Cortes, si es que al fin se decide el Gobierno a cumplir, abriéndolas, el más elemental de sus deberes.

Al Parlamento quieren los liberales llevar su acción, cuya urgencia nace de la necesidad de defender al país, no, ni mucho menos, del deseo, que ningún liberal, y menos los ex-ministros reunidos, tiene.

En el Parlamento, pues, se substanciará el pliego que los liberales entablaron el sábado, haciendo una vez más política clara y visible, a la que nadie podrá calificar de infiada: dos años de templarla, de apoyo desinteresado, patriótico y cordial bastarían para invalidar ese calificativo: aun le invalida más la actuación de las minorías liberales en el Parlamento, y para el momento en que esa acción pueda ser realizada emplazamos a los ministeriales que aun no sepan comprender la nobleza y el patriotismo en que el partido liberal se ha inspirado y se inspira constantemente.

Del Gobierno depende que el plazo, no sea largo: a él más que a nadie hubiese con-

venido reunir pronto las Cortes para sentirse en ellas confortado y fortalecido por el esfuerzo colaborador de la oposición de S. M. No quiso entenderlo así y ahora no se trata ya de conveniencia de un Gobierno ni de un partido, sino de necesidad imperiosa del país, que el jefe eximio de los liberales señaló oportunamente, y que el Gobierno, para cumplir deberes constitucionales ahora más imperiosos que nunca, y por tanto inaplazables, está inclaudicablemente obligado a satisfacer.

Y en este punto concreto los ex-ministros liberales hicieron bien en no aceptar la excusa con que el Gobierno pretende

justificar la clausura del Parlamento: cada día tiene su labor, y la de ahora no es ya la de preparar proyectos, sino la de discutir los preparados.

Sería la excusa valedera si sobre los ministros hubiese pesado una labor improba, abrumadora, pero cerradas las Cortes desde Febrero, los ministros que han sabido aprovechar el verano para descansar prolongadamente de fatigas que nada había podido producirles, han tenido ocho largos meses para preparar despacio y bien, muy documentada y reflexivamente, esa labor que ahora, a la forzosa, pretenden hacer, de prisa y mal; en quince breves días. No puede, en efecto admitirse como excusa para que las Cortes no se abraren en el mes de Octubre la necesidad de presentar unos documentos que debieron ser presentados, para cumplir estrictamente la ley en Mayo. Aun menos puede justificarse esa excusa si se atiende a que aun hoy apenas si ha llegado al Ministerio de Hacienda algún presupuesto parcial, y se sabe también que ni en los llegados ni en los por llegar se encuentra modo de reducir los gastos reduciendo los servicios, como los momentos actuales piden, y en cambio, se aumentan en casi todos los despensos inútiles, sólo justificables por servicios prestados a la amistad sólo díctos cuando no significan daño para el país.

También acertaron los ex-ministros al dar amplio sentido a las reformas de Guerra, entendiendo que nada significarían sin otras concomitantes de la vida económica y social del país: las enseñanzas de la guerra actual dicen, en efecto, que es menos difícil improvisar ejércitos que improvisar los elementos económicos y materiales para que esos ejércitos puedan actuar con la necesaria y salvadora eficacia. Por amor al Ejército tanto como por amor al país, los liberales quieren hacer sólidas las reformas de Guerra mediante aquellas otras que pueden hacerlas efectivamente eficaces.

Ni un solo aspecto de la vida nacional, tan angustiosamente comprometida ahora, fue olvidado por los ex-ministros liberales: no puede señalarse en sus acuerdos la más leve omisión, y en este caso, aun no habiéndose hablado de ella, no podrá el señor Dato apelar para defendese a la trinchera de la neutralidad.

De la neutralidad no habla para qué hablar, porque ni era punto en litigio ni acerca de ella ha cambiado ni cambiará de actitud el partido liberal, que la considera como absolutamente indispensable, como única patriótica y como credo propio en política internacional ante la guerra europea.

Fué, pues, en la reunión un acierto pleno y un triunfo para la política del partido liberal y de su ilustre jefe, el señor conde de Romanones.

El señor Dato, o por lo menos sus amigos, creían ver un partido liberal, disminui-

do, débil y mermado. Las adhesiones de importantes elementos que de él vivían más o menos distanciados, los nombres de los ilustres ex-ministros conde de Sagasta y Marqués de Villa-Urrutia, que figuran en la lista que suscribe los acuerdos tomados, significan y demuestran todo lo contrario; y por si aún así no se convencieran los ministeriales, el jefe de los reformistas, al regresar a la Patria, ofrece de nuevo su colaboración noble y desinteresada para la obra del partido liberal, y su voz se funde con el eco de declaraciones análogas del señor marqués de Albuñuelas.

No es culpa de los liberales si frente a esos sonidos, gratos para la Patria, los gobernantes actuales sólo pueden oponer los acuerdos de coaliciones hechas con fuerzas demasiado reaccionarias para que puedan servir al régimen actual, y realizadas con el fin nimio de conquistar si pueden, unos cuantos escaños en los Municipios.

Mañana daremos cuenta de la reunión citada, así como del juicio crítico de la prensa madrileña.

CRÓNICA DE BARCELONA

13 Octubre.

¿Qué será?—Recordarán nuestros apreciados lectores que hace algunos días que, en estas mismas crónicas, hablando de la baja de la renta de Consumos, haciamos notar que tal bajada se observaba así mismo, en Mataderos, consignando el detalle de que la diferencia en menos que resultaba, no era inferior a 70.000 pesetas mensuales.

Y recordarán, igualmente, nuestros lectores que cinco días después de lo que dejamos apuntado, dimos la noticia de que la Comisión de Mataderos, convencida de que en este ramo se cometían gatuperios, había acordado abrir una información designando al concejal señor Carcereny para que procediera a practicarla misma.

Pues bien; esta noticia, a pesar de su innegable importancia, no la ha publicado ningún periodista de esta ciudad. ¿Qué será?

Es más: parece que entre determinados elementos existe el firme y deliberado propósito de que no trascienda al público el acuerdo tomado por la Comisión de Mataderos, respecto a la información dicha. ¿Qué será?

Y no es esto todo. No obstante los días transcurridos desde que se adoptó el mencionado acuerdo, esta es la hora en la que el señor Carcereny no ha recibido el oficio, de rigor en estos casos, por el que se le encargue proceder a la práctica de la referida información. ¿Qué será?

Averíguelo Vargas. A nosotros ya no nos extraña nada de lo que ocurre en materia de administración de los intereses de la ciudad. Estamos acostumbrados a ver cosas estupendas y a que la prensa de Barcelona enmudezca en la mayoría de los casos en los que ocurren estupendas cosas...!

Calla la prensa, en la mayor parte de asuntos referentes a Consumos. Calla la prensa, en la mayoría de casos relativos a Mataderos. Calla la prensa, en tantos casos en los que debería hablar, por ejemplo, para demostrar que la proyectada Exposición de Industrias Eléctricas es el mayor de los desatinos.

Resulta archi-ridículo que mucho de lo que sucede en el Ayuntamiento de esta ciudad tengan que saberlo los barceloneses por lo que cuentan algunos periódicos de fuera de la capital; lo que dá lugar a que nuestros conciudadanos al observar el mutismo de la prensa local, pregunten con nosotros: ¿qué será?

Y ya que toda vez que la prensa de esta ciudad nos dió cuenta del acuerdo de la Comisión de Mataderos, y el autor de estas líneas si, permítame el señor Carcereny que seamos nosotros los que excitemos su celo para que procure que no se reduzca todo a que el repetido acuerdo quede consignado en acta.

Conocemos sobradamente al señor Carcereny; y, por conocerle, sabemos que no se casa con nadie. Guide, por lo tanto, dicho señor de que la información no quede por los aires; procure instruir la misma. Prescinda del dicho señor Rosés, presidente de la Comisión de Mataderos, de que cuando el trató de hacer determinadas averiguaciones, no pudo averiguar lo más insignificante. No guarde consideración a nadie, ni a ninguno, tire de la manta, y digan si la báscula del Matadero está o no desafinada y marca con fidelidad, para que sepamos todos a que atenernos.

Creámonos, señor Carcereny; aproveche los pocos días que le restan de vida, concejal, y adelante... caiga quien caiga.

Barcelona, toda, se lo ha de agradecer.

El director municipal de jardines y arbolado ha participado a la Comisión de Fomento que no podrá efectuarse en tiempo oportuno la poda de los árboles de nuestras calles y paseos, por haberse agotado la consignación.

Como se vé, en todos los ramos de nuestra administración municipal impera el mayor de los desconciertos.

A pesar de los buenos oficios del señor Gobernador, continúa en pie la huelga de los obreros fideeros.

En una de las últimas reuniones de patronos y obreros, celebrada bajo la presidencia del señor Andrade, los primeros se mostraron en actitud altamente conciliadora; no obstante lo cual no se ha podido llegar a un arreglo, por presentarse cada vez más exigentes los huelguistas, que están tra-

bajando para que la huelga sea general en el oficio.

Ayer tarde se inauguró el primer chalet mandado construir por don Manuel María Sivatte en el bosque de La Trinidad y punto destinado a ciudad-jardín; asistiendo a dicho acto, en representación de S. M. el Rey, el Capitán general.

Concurrieron así mismo, todas las demás autoridades y las personalidades más distinguidas de esta capital.

Después de exponer el señor Sivatte los trabajos realizados para la inauguración del chalet, el Capitán general, en nombre del Rey, dió por inaugurada la ciudad-jardín felicitando efusivamente a los iniciadores del proyecto.

M. F. (Prohibida la reproducción)

FIESTAS

Extraordinarias que la villa de Ulldecona dedica a su patrón San Lucas.

PROGRAMA

Día 17.—A las doce, las campanas y la banda de música local dirigida por el reputado profesor don José Esteller Forcadell, anunciarán al vecindario el principio del festival; repitiéndose el anuncio en la misma forma al anochecer del propio día.

Día 18.

FESTIVIDAD AL SANTO PATRON

Al amanecer, las campanas y la precitada banda anunciarán al vecindario la solemnidad del día, ejecutando la banda selectas piezas, recorriendo las principales calles de la población, dejando oír armoniosas notas en su diana.

MISA SOLEMNE

cantada por la capilla de la localidad, ocupando la sagrada cátedra un elocuente orador, con asistencia del magnífico Ayuntamiento.

A la una tendrán lugar las CARRERAS DE HOMBRES Y CABALLERIAS, premiándolos según costumbre.

A las tres de la tarde, solemne función religiosa y al terminar, lucida

PROCESSION GENERAL a cuyos actos asistirá el Ayuntamiento y la expresada banda.

A las nueve BAILE PUBLICO en la plaza de la Constitución, amenizando los actos del día la precitada banda.

Día 19.—A las nueve ANIVERSARIO GENERAL por los difuntos de la parroquia con asistencia del Ayuntamiento.

A las tres, se organizará la

FIESTA DEL ARBOL

con asistencia de las Autoridades y de los niños y niñas de las escuelas nacionales, cantando estos últimos un himno alusivo al acto, a los acordes de la banda.

Día 20.—A las nueve.

CARRERA LOCAL DE BICICLETAS en la calle Mayor; y hacia las tres TIRO DE PICHON en el sitio de costumbre.

Día 21.—Principio de las renombradas FERIAS de TODA CLASE de GANADOS

A las once, carrera de obstáculos de bicicletas. Y hacia las tres carreras comarcal de bicicletas; mediando en esta última los consiguientes premios, siendo el primero una artística copa, y otro del diputado provincial don Francisco Canivell.

Día 22.—Continuación de las ferias.

A las once, CONCIERTO MUSICAL en la plaza de la Constitución y hacia las tres

CARRERAS DE CINTAS por los ciclistas, amenizando el acto la precitada banda local. Hacia las cinco CUCAÑAS en la mencionada plaza de la Constitución con otras diversiones populares.

Día 25.—Terminación de las ferias. A las diez y con asistencia de las Autoridades locales, tendrá lugar el

FESTIVAL ESCOLAR INFANTIL consistente en la repartición de premios.

A las tres, BAILE TIPICO en la plaza de la Constitución y a las cuatro inauguración de la nueva casa Cuartel de la Guardia Civil con asistencia de las Autoridades y amenizando todos los actos del día la expresada banda.

NOTAS: En las expresadas fiestas se engalanarán las principales calles y casas de la población, para lo cual se invita a todo el vecindario. Los ganados forasteros podrán apacientarse gratuitamente en los montes de la Ermita.

En los casinos, cafés y demás establecimientos, se celebrarán bailes de sociedad durante las indicadas fiestas. Teniendo lugar funciones recreativas en los cines y teatros.

Ulldecona 4 Octubre, 1915.
LA COMISIÓN

TEATRO PRINCIPAL

La próxima temporada

Podemos asegurar que la próxima temporada de verso del Principal, será fecunda en obras de arte, pues si bien es cierto que entre los treinta estrenos de qué dispone la Compañía de Julio Soto figuraran comedias puramente cómicas como la célebre de García Alvarez y Muñoz Seca, «Pastor y Borrego» y la no menos preciosa «Mi querido Pepe» de Paso y Abati, que no tienen otra misión que la de desternillar de risa al público, también veremos «Una buena muchacha», «Lo que no muere», «Nuestro enemigo», «El hombre que asesinó» y la célebre obra de Ibsen, de fama mundial «Los Espectros» y otras altamente literarias y de reconocido mérito.

Forman la Compañía de Soto, artistas aplaudidos y deseada entre el elemento femenino en arte y belleza, la primera actriz Concepción Rustani que siempre ha pertenecido a excelentes Compañías como primera dama joven y que desde hace algunos años ha sido primera actriz con ilustres actores como Paco Fuentes, Luis Echaide y otros.

Mercedes Blanca, primera actriz de carácter, es ya ventajosamente conocida en esta ciudad, en donde ha sido primera dama varias temporadas y siempre aplaudida y estimada por el público.

Dolores París, preciosa y notable dama joven que a su singular belleza une brillantes condiciones dramáticas poco comunes en actrices tan jóvenes como ella. Entre sus muchos éxitos tiene en su cuenta uno muy reciente. El público de Barcelona la está aplaudiendo todas las noches en Nuevas en la película «Un solo corazón», que en unión de María Guerrero y Díaz de Mendoza impresionó Lolita París con gran éxito. El hecho de figurar al lado de tan eminentes artistas acusa el indudable mérito de la gentil dama joven que gustará mucho a nuestro público.

Estos y otros elementos hábilmente dirigidos por Soto, que entre nosotros está acreditado como excelente director y buen artista, auguran una buena temporada de arte y de grandes novedades.

Día 15 de Octubre de 1915.

Temperatura máxima de ayer, 25°, 9; tuvo lugar a las 13 h.

Minima de esta madrugada, 15°, 8.

El barómetro a las 14 de ayer marca 761,7, y a las 7 de hoy 762,1.

El viento reinante fué ayer del SSE, y durante la noche ha sido variable.

NOTA.—Ayer por la mañana, cielo despejado; por la tarde cubierto a intervalos.

Han dominado las calmas. El barómetro se ha mantenido extraordinariamente estacionario durante toda la noche. La variada dirección de los cirrus indicaba esta madrugada gran agitación en las altas regiones de la atmósfera.

Día 25.—Terminación de las ferias. A las diez y con asistencia de las Auto-

CHUCHERÍAS

En el camino que, orillando el río, va de Ferrerías a Jesús, había un farol.

En la calle de Buenos Aires, de Ferterías, había un farol.

En el trozo de la calle de San Vicente, desde el puente del Estado a la calle Mayor, había otro farol.

Estos tres faroles representaban la mínima expresión de alumbrado público.

Así y todo, de dos meses a esta parte estos faroles no se encienden, el sereno los ha despojado hasta del depósito de petróleo, arrancando de cuajo toda esperanza de volverlos a ver encendidos.

El vecindario se ha quejado a nosotros, nosotros, anoché sin ir más lejos, nos quejamos a un amigo que podía explicarnos la causa de este abandono mayúsculo.

El amigo nos dice:

«No lleva V. razón, no debe V. quejarse, porque a primeros de año se va a colocar la luz eléctrica.»

«Es una razón—pensamos nosotros—es una razón.»

Ya lo saben los vecinos que nos han producido quejas, para que las trasladáramos a estas columnas: no se encienden esos faroles porque antes de TRES meses, tendrán colocada la luz eléctrica.

¡Oh, bello país!..

Y en esa punto

El Matadero público, tan combatido por los republicanos, ese Matadero que ha servido para fundamentar campañas en extremo efectistas en el campo republicano, ha sido aceptado oficialmente por los republicanos, y trabajado el punto de caramelito con todo el republicanismo del mundo.

No está mal la operación..

Si las cosas van saliendo, así es como se irá haciendo,

el pueblo, lo revolucion!!

Y en esa punto

El compañero Biringuelo nos pasa una cuartilla suelta que dice:

En un número no muy antiguo de «El Pueblo» leo lo que sigue:

«Estaríamos frescos que porque a uno se le antojara hacer un reparto que no es equitativo y se aprobase, tuviera que pagar se: no señor, lo que no es justo no se paga.»

Nosotros, aparte la correcta construcción del párroco, nos hacemos nuestro lo manifestado por «El Pueblo».

Y lo trasladamos a los confeccionadores de repartos republicanos: «Si un reparto no es equitativo, no es justo que se pague, y no se paga... ¡Estaríamos frescos!..»

Es decir, los que van a quedar frescos, van a ser otros.

Pescado al vuelo:

—¿Y qué es de tu vida?... De qué vienes ahora?

—De no cobrar.

El que así contesta es un empleado de nuestro Ayuntamiento.

Histórico.

BOLETIN BURSATIL

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza don Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º (Frente al Banco de España.)

Casa: Moncada 27.

Últimos cambios del 14 Octubre 1915

Interior 4 por 100

Fin de mes.

Pin próximo.

Contado serie A

B. C. D. E. G. H.

a. 76,55 a. 76,80 a. 75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

75,35

76,80 75,35

Dr. Emilio Llorca Piñol POR TELEFONO**Especialidad en las enfermedades del CORAZON Y PULMONES**

CONSULTA DE 10 A 1 CALLE DEL PUENTE DE LA CINTA, 9

TORTOSA

CALLE DEL PUENTE DE LA CINTA, 9

Servicio especial de LA RIBERA DEL EBRO**MADRID****De elecciones**

El Comité de Conjunción Republicano socialista, ha publicado una candidatura única, dando entrada en ella a los liberales.—C.

Crisis

Desde anoche se acentúan los rumores de crisis,

En los círculos políticos no se habla de otra cosa haciendo grandes comentarios.—C.

Lo que dice la prensa

«La Mañana» publica un artículo titulado «El Gobierno en crisis», diciendo que en estos momentos está saliendo a la superficie resentimientos intensos que hacen imposible la vida del Gobierno.

La lucha está entre datistas y los de Sanchez Guerra.—C.

Para mañana

Se crea que en el Consejo de mañana quedará resuelta la crisis afectando a los ministerios de Gobernación, Hacienda e Instrucción pública.—C.

Sanchez Guerra

Se da por seguro que el señor Sanchez Guerra saldrá del Ministerio de la Gobernación para ocupar la Presidencia del Congreso.—C.

Opiniones

Algunos políticos significados dicen que no puede predecirse nada en esta crisis, de lo que podrá ocurrir de aquí a mañana, y que sólo puede apropiarse la frase: ¡Dios dirá!—C.

Del exterior

«El Liberal» se ocupa de la actual situación de Francia.

No quita importancia a la dimisión de Decalssé, opinando que Francia saldrá fortalecida en el sentido democrático.—C.

Distinción

Se ha concedido el régio ejecutatur a don José Castelar.—C.

Sección Oficial**EDICLO***Alcaldía Constitucional de Tortosa*

El Exmo. Ayuntamiento de mi presidencia ha acordado hacer públicos, que los vecinos de esta Ciudad D. Agustín Flores Ardit y D. Juan Vidal Rullo, tienen solicitada la correspondiente autorización, el primero para instalar un electro-motor de 3 H. P. con destino al funcionamiento de un molino aceitero que posee en los bajos de una casa de su propiedad, sita en la partida de San Lázaro, y el segundo para la instalación de otro id. id. de dos caballos de fuerza destinado también a mover un molino aceitero que posee en el Callejón de la Esplanada (Remolinos); pudiendo los que se crean perjudicados presentar las reclamaciones que consideren oportunas ante esta Alcaldía, durante el plazo de quince días, a contar desde el de la publicación del presente en el Boletín Oficial de la provincia.

Tortosa 12 Octubre de 1915.
RAFAEL ALEMANY.**GRAN CLÍNICA***GRAN CLÍNICA**DEL —***Dr. Antonio Llorca Piñol****RAYOS X Y ELECTRICIDAD**

Ferrerías.-TORTOSA

GRAN CLÍNICA**GRAN CLÍNICA****GR**

Gran Hotel de Londres.--Reus

Hotel preferido y punto de reunión de toda la comarca. Salones especiales para reunirse los señores comerciantes. Salas de tertulia. Salida de los automóviles para el Priorato. Despacho Central ferrocarril M. Z. A. Garage con todos sus accesorios y piezas de recambio. Gran taller de reparaciones.

Único Hotel en Cataluña por su situación. Habitaciones con agua corriente, potable, fria y caliente. Annexas con baño. W. B., etc., etc. Salón comedor capaz para 500 personas. Concierto todos los días. Servicio de Restaurant con mesas independientes a cubierto o a la carta.

Director-propietario: A. CASANOVAS

Gran Pañería y Taller de Sastrería La Ibérica

Mortimer Bellalbi
Maestro cortador Sastre, licenciado con diploma de honor en la Academia de Corte dirigida por Mr. Alfredo Darroux, de París
Calle de Moncada, 7 y Buenaire, 16 y 18.—TORTOSA

La fama de que viene precedida está sin rival. Sastrería, unido a las reformas introducidas por el nuevo dueño, es garantía más que suficiente para que queden complacidos (hasta los más exigentes) cuantos se dignen honrarme con sus encargos, los que servirán con esmero, prontitud y economía.—Se confeccionan toda clase de trajes, tanto civiles como para militares, de sport y etiqueta.—Gran surtido EN TODA CLASE de prendas hechas tanto para caballero como para niños.—Para las personas de gusto tiene a su disposición una buena colección de géneros ingleses.

NOTA.—A pesar del aumento en los precios de las primeras materias, provocados por la guerra, en obsequio a tan numerosa y distinguida clientela, este establecimiento no aumentará los precios. También quedan advertidos los de los pueblos cercanos, pueden dirigirse telefónicamente ó telegráficamente a

MORTIMER

EL DIA GRAFICO

BARCELONA
El diario ilustrado más económico y de más extensa y segura información.

DR. FLAMINIO CEDO

Especialista en granulaciones y demás enfermedades de los ojos

CONSULTA:

De 9 a 12 y de 3 a 6

Monterols, 17, 2º—REUS

Lean todos los días

«El Día Gráfico» es único en su clase.—
- El Día Gráfico

Calzado de Sport

de lona con suela de cáñamo y cuero blanco. Propios para paseo, playas y campo.

ZAPATERIA MORESO

Angel, 15

VINOS FINOS

naturales y agradables al paladar. De mesa, blanco y tinto

del Priorato a 30 céntimos el litro, de

Francisco Navarro

RAFAELE ALFEMAYA

Bajada del puente de

Nuestra Señora de la Cinta

GRAN CINTA
NO EQUIVOCARSE

ROYAL-BAR

SUCURSAL DEL HOTEL

La Barcelonesa

Se sirve de comer a la carta

Siempre platos escogidos Re-

frescos Helados Abierto to-

da la noche.

Nitrato de sosa

CALLE DE S. VICENTE (Ferrerías)

TORTOSA

Baja dirección: S. Serrano Socorro

Teléfono 4-2200

Guanos orgánicos

LA RIBERA DEL EBRO

Bajo Aragón y por todos los pueblos de los distritos de Roquetas, Gandesa, Tortosa y partidas rurales.

IMPRESA LA RIBERA DEL EBRO, GANDESA, 8.—TORTOSA

Editor: J. Josep Miquel

Periodico semanal

Periodico semanal